

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Партийные выгоды | Les avantages des partis

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 24.12.2009.



У Максимилиана Рейманна и главы НПШ Тони Бруннера хорошее настроение (© Keystone)

Тот, кто перечисляет денежные средства в пользу той или иной политической партии, сможет платить меньше налогов.

|  
Une personne qui verse de l'argent à un parti politique quelconque peut payer moins d'impôts.

### Les avantages des partis

До 10 000 франков из суммы прямого федерального налога смогут вычесть те, кто перечисляет средства на счет политических партий. Нововведение войдет в действие не сразу, а с января 2011 года – постановил на этой неделе Федеральный Совет. Из налогов можно будет вычесть членские взносы, подарки и пожертвования, одним словом, все, что человек вносит на счет политической партии.

Потолок в 10 000 франков предусмотрен для прямого федерального налога, кантоны же имеют право на аналогичный шаг, и сами решат, какую сумму можно будет вычесть из коммунальных и кантональных налогов. Это касается только физических лиц, а не предприятий.

Маленькая деталь: денежные пожертвования должны переводиться не какой-нибудь партии любителей фондю, а политической партии, официально зарегистрированной

и имеющей своих представителей в кантональном парламенте, или получившей минимум 3% голосов на прошедших кантональных выборах.

Это изменение в законодательстве стало возможным благодаря парламентской инициативе депутата Совета Кантонов Максимилиана Рейманна (Народная партия Швейцарии, Аргау). Кстати, НПШ – партия в Швейцарии, которая получает больше всего пожертвований от своих членов, среди «народников» имеются известные миллионеры, такие, как Кристоф Блохер, так что для них вычесть из налогов суммы, данные на проведение политических кампаний, будет большим благом.

Всего пятнадцать кантонов подтвердили, что также дадут партийцам возможность вычесть пожертвования и членские взносы из налогов.

Подобная практика уже действует в Берне: она и поможет подсчитать предполагаемые убытки из-за недополученных налогов по всей стране. Только в столице Швейцарии из-за щедрых политических активистов в казну поступило на 600 000 франков меньше кантональных налогов и на 300 000 франков - коммунальных.  
[налоги](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/partiynye-vygody>